

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 114 (2486)

Среда, 15 сентября 1948 г.

Год издания 1948
ЦЕНА 20 коп.

За достойную встречу тридцатилетия комсомола

28 октября исполняется тридцать лет со дня основания Ленинско-Сталинского комсомола.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — детище большевистской партии — прошел славный путь. За боевые заслуги в годы гражданской войны комсомол награжден орденом Красного Знамени. За активное участие в хозяйственном строительстве комсомол награжден вторым орденом — орденом Трудового Красного Знамени.

В годы Великой Отечественной войны с особой силой проявились высокие моральные качества молодежи, воспитанной комсомолом. И Ленинско-Сталинский комсомол был награжден высшей наградой — орденом Ленина.

Овеянный славой трижды орденоносный комсомол теперь в первых рядах советского народа под руководством большевистской партии, великого Сталина борется за осуществление послевоенной пятилетки в четыре года.

На шахтах нашего рудника работают сотни комсомольцев. Молодые шахтеры идут в авангарде борьбы за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Весь рудник знает об успехах комсомольско-молодежных коллективов, которыми руководят тт. Черданцев (шахта № 3), Толстик, Якубовский, Кулешов (шахта им. Вахрушева), Степаненко (шахта № 4) и другие.

Замечательно трудятся молодые горняки — комсомольцы Путронин, Белогузов, Анушина, Каланин, Сафончук и др. За 7 месяцев комсомольцами выдано 42.146 тонн угля сверх плана. Хорошо работают комсомольцы-машиностроители тт. Смирнов, Кузнецова (углемашзавод), Скударнов, Богданов (госмашзавод) и другие.

Несомненно, успехи комсомольцев нашего города велики. Но в работе комсомольских организаций, горкома и комитетов комсомола много существенных недостатков. Горком комсомола, комитеты ВЛКСМ должны направить внимание комсомольцев на устранение имеющихся недостатков.

Подготовка к 30-й годовщине проходит в обстановке всенародной борьбы за выполнение послевоенной пятилетки в

МОЛОДЕЖЬ ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЮ

КИЕВ. Молодежь столицы Украины деятельно готовится к 30-летию ВЛКСМ.

На фабриках, заводах, в учебных заведениях проходят открытые комсомольские собрания, ведутся беседы о Ленинско-Сталинском комсомоле.

Молодежь заводов «Ленинская кузница», «Точэлектроприбор», «Красный экскаватор» готовит

четыре года. От комсомольских организаций требуется еще большая работа по мобилизации молодежи на решение стоящих перед нами задач. Особо ответственные задачи стоят перед комсомольцами-угольщиками. Они должны быть в авангарде борьбы за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Среди наших комсомольцев есть еще такие, которые не выполняют норм. Комсомольские комитеты должны разобраться в этих фактах и добиться, чтобы все комсомольцы безусловно выполняли не только нормы, но и взятые обязательства.

Комсомольские организации обязаны серьезно улучшить политическую и культурную работу среди молодежи. Надо всегда помнить, что нашей Родине нужны кадры, идеально закаленные, овладевшие передовой наукой и техникой, высоко культурные. Комсомольские организации должны настойчиво вести работу по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма. Нужно разъяснить молодежи преимущества советского общественного строя перед буржуазным, дать ясное представление об источниках силы и могущества советского государства, разъяснить молодым рабочим политику большевистской партии и советского государства. Необходимо решительно улучшить политическое воспитание молодежи.

Решение этих задач требует дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций. Надо, чтобы все комсомольские организации были боевыми, активными помощниками партийных организаций в решении всех хозяйствственно-политических задач.

Необходимо повысить активность комсомольцев. Пусть все комсомольцы с честью оправдывают высокое звание членов Ленинского комсомола. Они должны служить примером беззаветной любви к Родине, социалистического отношения к труду. Каждый комсомолец должен неустанно повышать свой культурно-политический уровень. Быть культурным, сознательным строителем коммунистического общества.

Достойно встретим тридцатую годовщину Ленинско-Сталинского комсомола!

Производственные подарки. Усиливается борьба за досрочное выполнение планов, за экономию электроэнергии, металла, за повышение производительности труда.

Подарки к юбилею готовят также учащиеся ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения.

(ТАСС).

Молодые рабочие! Подготовим достойную встречу тридцатилетию Ленинско-Сталинского комсомола! Встретим эту знаменательную дату высокими производственными успехами на шахтах, заводах, стройках города!

Предоктябрьское соревнование

Успехи молодых шахтеров

Широко развернулось соревнование за достойную встречу XXX годовщины Ленинского комсомола среди молодых горняков шахты № 5. Комсомольско-молодежный участок № 8 в августе дал около полутора планов. Включаясь в соревнование, этот коллектив обязался повысить темпы в угледобыче и ознаменовать годовщину согнами тонн сверхпланового угля. Забойщик-комсомолец т. Иванов систематически выполняет нормы. Сейчас он обязан давать не меньше 150 процентов к заданию в каждую смену. Такое же обязательство взяли комсомольцы забойщики тт. Князев, Горбачев и другие.

Успешно выполняет свое обязательство в честь XXX-летия ВЛКСМ смена транспортировников, которой руководит машинист электровоза комсомолец т. Комаристов. Не бывает смены, чтобы они не выполнили по полторы и больше нормы.

К. Александров.

Первые результаты

В начале этого месяца среди горняков шахты имени Вахрушева развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXXI годовщины Октября. С тех пор между коллективами шахты началась упорная борьба за первенство. И она уже дает неизменные результаты. На 6-м участке только одна бригада лавщиков, которой руководит почетный шахтер тов. Королев, выдала на-гора за первые 10 дней сентября более 500 тонн угля сверх плана.

На подземном транспорте хороших успехов добилась смена диспетчера коммуниста т. Дордцеялера. Она за первую декаду вывезла с участков на опрокид больше полутора эшелонов топлива сверх задания.

Д. Дмитриев.

В этом году в высшие учебные заведения страны принято 180 тысяч юношей и девушек. Всего к началу учебного года в вузах страны будет обучаться свыше 720 тысяч студентов.

На снимке: дети шахтеров и демобилизованные воины Советской Армии, принятые на первый курс Московского горного института имени И. В. Сталина. Слева направо — Д. Салоп, Т. Лысуха, Г. Коробков, Н. Воронцов и Н. Бородин.

Прессклуб ТАСС.

Работа шахт в сентябре

В первой половине сентября горняки шахт нашего рудника приложили немало усилий на выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину и в соревновании в честь XXXI годовщины Великого Октября. Все шахты, за исключением шахт № 7-а, № 7-б и № 4, перевыполнили тридцатидневное задание.

Лучшие результаты имеют горняки шахт «Суртаха», №№ 3, 5, 1-2, «Дальние горы», им. Вахрушева.

За 13 дней коллектив горняков треста «Кагановичуголь» выдал на-гора девять эшелонов угля сверх плана.

Борьба за качественные показатели

Горняки второго участка занимают первенство в соревновании среди участков шахты № 4 уже в течение 8 месяцев. Они повысили производительность труда на 39 процентов против плана. За восемь месяцев ими выдано около 8 эшелонов угля сверх задания. Каждый рабочий выполняет норму на 120 процентов. Это позволило коллективу на 20 дней раньше срока закончить девятимесячное задание по угледобыче.

У. Антонов.

Горняки большое внимание уделяют качеству добываемого угля и снижению его себестоимости. Себестоимость угля снижена на 10 процентов. Экономлено около 500 тыс. рублей. Обсуждая почин 35 коллективов московских предприятий, горняки 4го участка решили еще экономнее расходовать материалы, снижать себестоимость угля и обязались до конца года сэкономить 300 тыс. рублей.

Соревнование двух забойщиков

Упорная борьба за первенство в предоктябрьском соревновании развернулась между забойщиками шахты № 1-2 почетным шахтером т. Ерохином и депутатом горсовета т. Барковским. Петр Ерохин выполняет задание на 260 про-

центов, Илья Барковский — в два раза больше. Это сильно затрагивает самолюбие Петра Ерохина. Не желая отстать от своего соперника, он каждый день набирает темпы в работе. В отдельные смены он дает до трех норм.

Нет условий для выполнения обязательств

Почетные обязательства взял на себя коллектив 20-го участка шахты имени Вахрушева. Включаясь в предоктябрьское соревнование, он дал слово в подарок 31-й годовщине Великого Октября выдать на-гора полтора эшелона угля сверх плана. Горняки стремятся с честью сдержать свое слово. Они добывают угля намного больше задания, но горный надзор, видимо, не интересуется тем, чтобы коллектив вышел в соревновании передовым. Горные мастера и начальник участка т. Марков не создают нормальные условия горнякам для высокопроизводительной работы, не задумываются над организацией тру-

да, в результате чего добываемый угля забойщиками не вывозится своевременно на-гора. Горный надзор плохо организовал труд на погрузке угля, поэтому порожняк задерживается под погрузкой по три часа и дольше, тогда как эту партию можно загрузить за 30—40 минут. При имеющихся возможностях значительно перевыполнить свое обязательство участок имеет только 130 тонн сверхпланового угля.

Начальнику участка т. Маркову нужно расставлять рабочую силу так, чтобы дать возможность каждому рабочему перевыполнить задания и обязательства.

А. Шустиков.



КУДА ВЕДЕТ НАЦИОНАЛИЗМ ГРУППЫ ТИТО В ЮГОСЛАВИИ

В известной резолюции Информационного бюро коммунистических партий, принятой в июне 1948 г., «О положении в коммунистической партии Югославии» указывалось, что в руководстве компартии Югославии за последние месяцы возобладали националистические элементы, имевшиеся и ранее в скрытом виде, что руководство югославской компартии порвало с интернационалистическими традициями югославской компартии и стало на путь национализма.

Все коммунистические партии, весь лагерь народной демократии и социализма единодушно одобрили резолюцию Информационного бюро «О положении в коммунистической партии Югославии». Все коммунистические партии мира признали, что своей националистической политикой нынешнее югославское руководство, т. е. группа Тито, играет на руку империалистам, изолирует Югославию, ослабляет ее.

Извлекла ли группа Тито из этих фактов надлежащие уроки?

Поняла ли группа Тито, что националистическая политика ведет к потере наиболее верных союзников Югославии в лице коммунистических партий мира, что это обстоятельство уже привело к изоляции компартии Югославии, к ослаблению компартии Югославии как во вне, так и внутри страны?

Поняла ли группа Тито, что единственным выходом из того тяжелого положения, в которое она загнала партию и страну, — является признание своих ошибок, разрыв с национализмом и возврат в семью коммунистических партий?

Нет, группа Тито не извлекла надлежащих уроков и не видно, чтобы она понимала эти простые и понятные вещи.

Наоборот. На справедливую и товарищескую критику ошибок группы Тито со стороны братских компартий, со стороны всего лагеря народной демократии и социализма она устами белградской печати отвечаетплощадной бранью, разжиганием национальной вражды к народам соседних демократических стран, широкими репрессиями, арестами и убийством коммунистов и некоммунистов, осмеливающихся выразить сомнение в правильности националистической политики группы Тито. Совсем недавно убит агентом заместителя Тито небезызвестного Ранковича генерал-полковник югославской армии товарищ Арко Иванович — герой освободительной войны Югославии, бывший начальник генштаба Югославии в период освободительного движения, начальник высшей военной школы Югославии. Убит за то, что сомневался в правильности националистической и террористической политики группы Тито. В связи с этим в Югославии открыто говорят, что «группа Тито вырождается в клику политических убийц».

Как видно, группа Тито не намерена признать и исправить свои ошибки. Вернее: она боится, не имеет мужества признать их, ибо, чтобы признать свои ошибки и исправить их, нужно иметь мужество. Хуже того: она «сперегугу» хватает и преподносит всяческого, кто осмеливается упомянуть об ее ошибках.

Ленин говорит:

«Отношение политической партии к ее ошибкам есть один из важнейших и вернейших критериев серьезности партии и исполнения ею НА ДЕЛЕ ее обязанностей к своему КЛАССУ и к трудающимся МАССАМ. Открыто признать ошибку, вскрыть ее причины, проанализировать ее, породившую ошибку, обсудить внимательно средства исправить ошибку — вот это признак серьезной партии, вот это исполнение ею своих обязанностей, вот это — воспитание и обучение КЛАССА, а затем и МАССЫ».

Очевидно, что группу Тито никак нельзя отнести к разряду таких мужественных и честных, любящих свою партию руковод-

дателей, о которых говорит Ленин.

Главное националистическое грехопадение группы Тито произошло в период перед съездом Информационного бюро коммунистических партий, весной 1948 года. Открытая националистическая политика группы Тито началась с того, что она отказалась участвовать на совещании Информационного бюро коммунистических партий и обсудить вместе с братскими партиями вопрос о положении в компартии Югославии. Несмотря на неоднократные предложения прислать на совещание делегацию югославской компартии и изложить свою точку зрения на совещании, по примеру того, как это имело место на предыдущем совещании в отношении других коммунистических партий, — группа Тито наотрез отказалась принять участие в работах совещания. Стало ясно, что группа Тито не дорожит дружбой с коммунистическими партиями, в том числе — с коммунистической партией СССР. Это было открытый разрыв с интернационалистическим единым фронтом коммунистических партий. Это был разрыв с интернационализмом и переход на рельсы национализма.

Белградская газета «Борба» уверяет, что Тито и его единомышленники стоят за единый антиимпериалистический фронт. Это, конечно, неправда, рассчитанная на обман «простых людей». В самом деле, о какой антиимпериалистической позиции группы Тито может быть речь, когда она, эта группа, не может ужиться в одной семье даже с коммунистическими партиями близких к Югославии стран.

Вторым основным фактом, демонстрирующим националистическое грехопадение группы Тито, нужно считать недостойное, лицемерное, антилевинское поведение этой группы на V съезде югославской компартии. Наивные люди ожидали, что съезд будет работать под флагом дружбы с коммунистическими партиями, под флагом укрепления антиимпериалистического фронта стран народной демократии и СССР. На деле, однако, получилось нечто прямо противоположное. На деле группа Тито превратила съезд в арену борьбы против коммунистических партий соседних стран, в арену борьбы против единого антиимпериалистического фронта стран народной демократии и СССР. На деле, однако, получилось нечто прямо противоположное. На деле группа Тито превратила съезд в арену борьбы против коммунистических партий соседних стран, в арену борьбы против единого антиимпериалистического фронта стран народной демократии. Это было съездом похода против стран народной демократии и их коммунистических партий, против СССР и его компартии.

Конечно, в Югославии не совсем безопасно говорить открыто о походе против СССР и народно-демократических стран: ибо югославские народы прочно стоят за союз с СССР и народно-демократическими странами. Поэтому группа Тито пошла на дешевую хитрость и решила замаскировать этот реакционный поход пышными фразами о любви к СССР, о дружбе с СССР, о великой роли СССР в освободительном движении и т. п. Дело дошло даже до того, что единомышленники Тито предлагали Сталину включиться в этот бесчестный поход и взять на себя защиту националистической группы Тито от критики коммунистических партий СССР и других демократических стран. Сотрудники белградской прессы были пущены в ход все и всякие фокусы и махинации, были проделаны самые неожиданные и смехотворные акробатические прыжки и сальто-мортале для того, чтобы доказать югославскому народу, что черное является белым, а белое — черным, что поход группы Тито против социализма и демократии представляет второстепенное дело, а «союз» с СССР и «единый фронт» с ним является важнейшей заботой группы Тито. А на деле получилось, что группа Тито в эти дни стала В ОДИН ОБЩИЙ ЛАГЕРЬ с империалистами, обливая грязью компартии народно-демократических

стран и СССР — на радость империалистов всех стран. Вместо единого фронта с коммунистическими партиями получился единый фронт с империалистами. V съезд югославской компартии одобрил и закрепил националистическую политику группы Тито.

Политические акробаты из газеты «Борба» требуют, чтобы компартии прекратили разоблачение ошибок группы Тито, чтобы компартии оказали доверие и поддержку этой группе, что в противном случае такая «кампания» против группы Тито может нанести Югославии серьезный ущерб.

Нет, господа! Коммунистические партии не могут оказывать националистической политику группы Тито ни доверия, ни поддержки. Вполне возможно, что это обстоятельство нанесет ущерб Югославии. Но винить в этом нужно не коммунистические партии, а националистическую группу Тито, порвавшую с коммунистическими партиями и обявившую им войну.

Политические акробаты из газеты «Борба» должны отдать себе отчет в том, что марксизм и национализм — несовместимы, что национализм, как идеология буржуазии, является врагом марксизма. Они должны отдать себе отчет в том, что марксизм и национализм или с уклоном к национализму или с уклоном к национализму в коммунистических партиях, что он обязан разрушить национализм, в какие бы формы он ни облекался, — во имя интересов трудящихся, во имя свободы и дружбы народов, во имя победоносного строительства социализма.

Ленин говорит:

«Буржуазный национализм и пролетарский интернационализм — вот два непримиримо-враждебные лозунги, соответствующие двум великим классовым лагерям всего капиталистического мира и выражющие две политики (более того: два мировоззрения)».

В условиях, когда власть буржуазии свергнута, эксплуататорские классы и их агентура пытаются использовать отравленное оружие национализма, чтобы восстановить старый строй.

В связи с этим Сталин говорит:

«Уклон к национализму есть приспособление интернационалистического фронту, но — прежде всего — интересам самой Югославии, интересам народов Югославии, интересам компартии Югославии — как в области внешней политики, так и в области внутренней политики.

Национализм в югославской компартии наносит удар не только общему антиимпериалистическому фронту, но — прежде всего — интересам самой Югославии, интересам народов Югославии, интересам компартии Югославии — как в области внешней политики, так и в области внутренней политики.

Национализм группы Тито в области ВНЕШНЕЙ политики ведет к разрыву с единым фронтом мирового революционного движения трудящихся, к потере Югославии ее наиболее верных союзников, к самоизоляции Югославии. Национализм группы Тито разоружает Югославию перед лицом ее внешних врагов.

Национализм группы Тито в области ВНУТРЕННЕЙ политики ведет к политику мира между эксплуататорами и эксплуатируемыми, к политику «обединения» эксплуататоров и эксплуатируемых в единый «национальный» фронт, к политику отхода от классовой борьбы к лживой проповеди о возможности построения социализма без классовой борьбы, о возможности мирного врастания эксплуататоров в социализм — к демобилизации боевого духа трудящихся Югославии. Национализм группы Тито разоружает трудящихся Югославии перед лицом их внутренних врагов.

Год назад, когда группа Тито не проявляла еще националистических стремлений и сотрудничала с братскими партиями,

Югославия чувствовала себя уверенно и смело шла вперед, опираясь на своих наиболее близких союзников в лице зарубежных коммунистических партий. Так обстояло дело в недавнем прошлом. Однако после перехода группы Тито на рельсы национализма картина резко изменилась. После того, как группа Тито порвала с единым фронтом коммунистических партий и стала заносчиво относиться к странам народной демократии, Югославия стала терять своих наиболее верных союзников, и она оказалась изолированной перед лицом своих внешних и внутренних врагов.

Таковы печальные результаты националистической политики группы Тито.

Группа Тито не поняла того, что вполне понятно и очевидно для каждого коммуниста. Она не поняла той простой истины, что в современных условиях международной обстановки братская солидарность коммунистических партий, взаимное сотрудничество и дружба стран народной демократии, сотрудничество и дружба с СССР — являются главными условиями подъема и расцвета стран народной демократии на фронте строительства социализма, главной гарантей их национальной свободы и независимости от покушений со стороны империализма.

Политические акробаты из газеты «Борба» утверждают, дают, что критика ошибок группы Тито превратилась в кампанию против югославской компартии, в кампанию против народов Югославии.

Политические акробаты из газеты «Борба» утверждают, дают, что критика ошибок группы Тито превратилась в кампанию против югославской компартии, в кампанию против народов Югославии.

Это, конечно, неверно. Никакой кампании не велось и не ведется против народов Югославии. Было бы вообще преступно вести какую-либо кампанию против югославских народов, героических подвигов которых всем известны. Известно также, что народы Югославии стоят прочно за единый фронт со странами народной демократии и СССР. Они ни в какой степени не отвечают за националистическую политику группы Тито. Югославские народы мы рассматриваем как наших верных союзников.

Не ведется также и не велось никакой кампании против югославской компартии в целом. Нам хорошо известно, что большинство югославской компартии стоит прочно за дружбу с компартиями других стран, за дружбу с СССР и его компартией. Наличие интернационалистических традиций в рядах большинства

югославской компартии — не подлежит сомнению. Нам известно также и то, что большинство югославской компартии не одобряет националистическую политику группы Тито. Нам известно, что именно поэтому оно подвергается жестоким репрессиям со стороны группы Тито и его агентуры.

«Кампания» ведется не против народов Югославии и югославской компартии в целом, а против националистической группы Тито. Ведется она для того, чтобы помочь югославской компартии разобраться в ошибках группы Тито и ликвидировать националистическую политику югославского руководства.

Политические акробаты из газеты «Борба» утверждают, дают, что группа Тито неоднократно от компартии Югославии, что она представляет большинство югославской компартии.

Это тоже неверно. Год назад группа Тито, возможно, представляла большинство коммунистической партии Югославии. Но это было год назад. Теперь, после разрыва с компартии Югославии, что она представляет большинство югославской компартии.

Политические акробаты из газеты «Борба» утверждают, дают, что критика ошибок группы Тито превратилась в кампанию против югославской компартии, в кампанию против народов Югославии.

Это, конечно, неверно. Никакой кампании не велось и не ведется против народов Югославии. Было бы вообще преступно вести какую-либо кампанию против югославских народов, героических подвигов которых всем известны. Известно также, что народы Югославии стоят прочно за единый фронт со странами народной демократии и СССР. Они ни в какой степени не отвечают за националистическую политику группы Тито. Югославские народы мы рассматриваем как наших верных союзников.

Фракция Тито представляет лишь меньшинство югославской компартии, опирающееся не на доверие партии, а на административно-полицейский аппарат Югославии.

ЦЕКА.

(«Правда» от 8 сентября 1948 г.).

Всенародный праздник — День танкистов

12 сентября вся наша страна праздновала День танкистов. В этот день советский народ чествовал своих славных танкистов и танкостроителей за их выдающиеся заслуги в деле укрепления могущества социалистической Родины.

Накануне в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное Дню танкистов. С докладом о Дне танкистов выступил исполняющий обязанности командующего бронетанковыми и механизированными войсками Вооруженных Сил СССР дважды Герой Советского Союза маршал бронетанковых войск тов. С. И. Богданов.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветствие товарища Сталина.

Торжественные заседания состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске и в других городах Советского Союза.

По приказу Министра Вооруженных Сил Союза ССР Маршал

Советского Союза Н. Булганина, в ознаменование Дня танкистов, вечером 12 сентября был произведен праздничный салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик.

В день праздника по стране в городских парках и садах прошли массовые народные гуляния, спортивные соревнования, состоялись выступления артистов и коллективов художественной самодеятельности. В Москве и в других городах были открыты выставки, посвященные советским танкистам и танкостроителям.

Празднование Дня танкистов явилось новой, яркой демонстрацией сплоченности нашего народа и его вооруженных сил вокруг большевистской партии, Советского правительства, великого вождя народов товарища И. В. Сталина.

(ТАСС).

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Вниманию подписчиков

В магазин КОГИЗа поступили в продажу по подписке XIV—XVII тома Сочинений В. И. Ленина.

Киселевский сетевой район энергоуправления комбината «Кузбассуголь» доводит до сведения

дения всех абонентов, пользующихся электроэнергией от сетей Киселевского сетевого района, о том, что они должны пройти перерегистрацию абонентов книжек до 20-го сентября 1948 г.

Абоненты, не прошедшие перерегистрацию до 20 сентября, будут от сетей отключены.